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Klasa VII str. 1/7

imie i nazwisko Ip. w dzienniku klasa data

Rysunek, na ktérym zacieniowano % figury, to rysunek:

A. B. C. D.

Znajdz rozwiniecia dziesietne liczb:
a) = b) 45

Oblicz:
2 3 3 3 2
a) 137+5E b) BE—BZ c) 10_4ﬁ

Oblicz sposobem pisemnym:

a) 318,6 + 38,83 b) 400,5 — 19,6

Oblicz:

a) 4,6 + § b) 5,875 — 33 0 42 1,25
Oblicz:

a) 35+ % b) 31:132 0 2-10-23

Oblicz sposobem pisemnym:
a) 6,2-3,17 b) 16:2,5

Dzbanek kosztuje 19,70 zl, a jedna szklanka 3,80 zl. Ile trzeba zaptaci¢ za dzbanek i 6 takich szklanek?
Ania kupila 0,4 kg sera, ktorego 1 kg kosztuje 19,50 zi. Ile zaplacita?

Wartos¢ ktorego z ponizszych wyrazen jest rowna %?

A.2-1% - 3§19 B. (215 —5):9 c.2-(15-3%):9 D.2- (15 —5:9)

Deske o dlugosci 11 m trzeba pocia¢ na kawalki o dlugosciach 1,25m i 40 cm. Dluzszych kawalkow ma
by¢ 4. Ile otrzymamy krotszych kawatkow?

Oblicz: ,

-3 — 2+23-0,5
Q) (03+5:04):10 b (4-19H-31-24) o 2520l @ M0 TS
Oblicz:

1-0,8-(=1)2
Q) 5—2 b) —43 + 2% 0 3%-(0,75-3) Q > _6( i)
Oblicz:
a) —3,45-8 b) (~1,4)° 0 —03-(-3)° d) —5,6:(~0,8)
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Oblicz:

a) 4,35 — (-1%) b) —32 —5,2 0 —73 +3,4 d) -84 - (-23)

Na ktorym rysunku zaznaczono na osi zbiér wszystkich liczb speliajacych warunek —2 < x <67?

A. B.
: - ‘ : -
-2 0 6 -2 0 6
C. D
3 - i t Lt
-2 0 6 -2 0 6
Narysuj o$ liczbowa i zaznacz na niej zbiér spelniajagcy warunek:
aAx=-5
b)yx<7
Rysunek, na ktéorym zacieniowano 25% figury, to rysunek:
A. B. C. D.
Zamien podane procenty na utamki:
a) 36% b) 2,4% c) 0,54% d) 156%
0,1 tortu to:
A. 0,1% tortu B. Tlo% tortu C. 1% tortu D. 10% tortu
Na ktorym rysunku zamalowano mniej niz 40% figury?
A. B. C. D.

Jaki procent godziny stanowi 48 minut?

A.20% B. 80% C. 48% D. 75%

Jakim procentem liczby 32 jest liczba 48?

A.50%  B.33% %  C.150%  D.665 %
W gospodarstwie pana Kowalskiego jest 40 owiec, 30 kréw, 18 krolikow, 30 kur i 2 psy. Krowy w tym

gospodarstwie stanowia:
A. 30% wszystkich zwierzat C. 25% wszystkich zwierzat

B. 12,5% wszystkich zwierzat D. 15% wszystkich zwierzat

Pani Maria zaplanowala, ze w grudniu wyda 4 tys. zl. Budzet ten przekroczylta jednak o 12%, a dodatkowo
zaplacita 500 zt za zabawe sylwestrowa. Jaka kwote wydata pani Maria w grudniu?
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40 zlotych to:
A.20% z 200 zt B. 50% ze 100 zt C. 25% z 80zt D.10% z 500 zt

Pewien szewc ustalil, ze 35% naprawionych przez niego butow to kozaki, z czego 15% to buty na obcasach.
Jaki procent naprawionych przez niego butow to kozaki nie na obcasach?

Ktora liczba jest o 25% wieksza od 207

A. 20,25 B. 22,5 C. 25 D. 45

Cena jabtek I gatunku wynosi 2,80 zl, a cena jabtek II gatunku jest o 25 % nizsza. Oblicz, ile razem zaptacisz
za 4 kg jabtek I gatunku i 6 kg jabtek II gatunku.

W lipcu cena telewizora wynosita 2000 zt. We wrze$niu cene te zwiekszono o 3,6%. Ile kosztuje telewizor
po tej podwyzce?

Pan Zenon sprzedawal garnitury po 450 zl, a pan Henryk - po 600 zl. O ile procent pan Henryk powinien
obnizy¢ cene garnituru, aby byla ona rowna cenie w sklepie pana Zenona?

Na zawody sportowe wyjechato 33 uczniow z pewnej szkotly. Stanowili oni 11% wszystkich uczniow tej
szkoty. Ilu uczniéw liczy szkota?

Po obnizce ceny 0 20% za spodnie zaptacono 116 zt. Ile kosztowaly spodnie przed obnizka?

Na kiermaszu z artykulami szkolnymi przyrzady geometryczne sprzedawano o 16% taniej niz w sklepie.
Ania zaplacila za te przyrzady na kiermaszu 21 zi. O ile zlotych wiecej zaplacilaby Ania za przyrzady,
gdyby kupowatla je w sklepie?

Poczatkowo na probie choru brakowato 20% chorzystow. Po chwili doszty trzy osoby i okazalo sie, ze
nieobecna byla % zespohu. Ilu chorzystow liczy ta grupa?

Wypisz wszystkie odcinki rownolegte do odcinka MN.

Oblicz miary zaznaczonych katow.

Kazde koto podzielono na rowne czeS$ci. Jakie miary maja zaznaczone katy?

&
&
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39. Oblicz miary katow «, Biy.

Y a
43°
37° [0
B
75° b
135°
allb
40. Ktore katy nie sa katami tego samego trojkata?
A. 43°,43°, 94° B. 30,5°, 40,5°, 109° C. 88°, 88°, 4° D. 72°, 88°, 40°
41. Z ktorych odcinkéw nie mozna zbudowac trojkata?
A.5cm, 8cm, 7cm B. 2mm, 5cm, 5cm C.3cm, 7cm, 1dm D.3m,4m, 5m
4?2. Oblicz miary katéw «, i y.
50° Y
120°
45°
N L] -

43. W trojkacie ABC kat ACB ma miare 52°, a kat ABC — 48°. Z wierzchotka C poprowadzono wysokos¢ CD.
Oblicz miary katow trojkata ADC.

44. Skonstruuj trojkat o danych bokach d, e, f.
d e f

45. Dwa katy pewnego czworokata maja miary 62° i 107°. Pozostale katy moga mie¢ miary:
A.62°1107° B.1°i10° C.185°i6° D. 195°i6°
46. Narysowany trapez ma:

A. wszystkie boki rowne C. pare bokoéw prostopadiych

B. wszystkie katy réwne D. dwie pary bokow réwnolegtych

47. Ktore ze zdan jest prawdziwe?

A. Jezeli dwa katy czworokata sg roOwne, to takze jego dwa boki sa rowne.
B. Jezeli w czworokacie katy lezace naprzeciw siebie sa rowne, to boki lezace naprzeciw siebie tez sa rOwne.
C. Jezeli dwa boki czworokata sa rowne, to czworokat ten jest prostokatem.

D. Jezeli czworokat ma dwie pary bokow réwnej dhugosci, to czworokat ten jest prostokatem.
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str.
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130°
20°
95°
75000 m? to:
A. 75ha B.75a C.7500a D. 7,5ha
Prostokat o wymiarach 0,3 m na 34 cm ma pole réwne:
A.10,2m? B. 102 cm? C.0,102m? D. 10,2 cm?
Bok kwadratu o polu 9 km? ma dhugos¢:
A. 9km B.3m C. 3000m D. 9dm
Pole rownolegloboku przedstawionego na rysunku obok mozemy obli- Y D
czy¢, korzystajac ze wzoru: W x W
A (x +y)-2 B.x-y Cy-w D.a-h y

Bok kratki ma dlugos¢ 1. Oblicz pola narysowanych figur. Ktéra z figur ma najwieksze pole?

Q) b) R d)

Oblicz pole figury przedstawionej na rysunku.

10
a3

4 g
I
Oblicz pola rombu, rownolegtoboku i trapezu.
a) b) C)

10 3
45°

4 ﬁ 8

G D

Przyjmijmy, ze k oznacza liczbe naturalna. Zapisz trzy kolejne liczby nieparzyste nastepujace po liczbie

8k.
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Wiktor buduje zamek z piasku. Wiaderko ma pojemno$¢ w cm?. Ile cm? piasku zuzyje Wiktor na te bu-
dowle, jezeli do zbudowania zamku wykorzystal 58 wiaderek piasku?

A. % B.22  C58+w  D.58w

W konewce mieSci sie 6 litrow wody, a w wiadrze - 8 litrow. Ile litrow wody zuzyto w sumie do podlania
ogrodka, jesli wykorzystano w tym celu v pelnych konewek, s pelnych wiader i jeszcze p6t konewki wody?

A. 487s + % B. 6,57 + 8s C.6(r+%)+8s D. 67 + 85+ %

Zapisz liczbe, ktora:

a) jest 5 razy wieksza od n,

b) jest $rednig arytmetyczna liczb a i a®,
c) stanowi 3 liczby y.

Liczba 9 razy mniejsza od liczby dodatniej x jest rOwna:

A. 9x B. 3 C.9+x D.x—9

Przyjmij, ze litery x i v oznaczaja dtugos$ci linii narysowanych ponizej. Zapisz w postaci wyrazen alge-
braicznych obwody narysowanych figur.

b)

Zapisz liczbe, ktora:

a) jest liczba dwucyfrowa, jej cyfra dziesiatek wynosi y, a jej cyfra jednosci wynosi 0,
b) jest szeScianem liczby pie¢ razy wiekszej niz [,

¢) stanowi 80% liczby s.

Zapisz w postaci wyrazenia algebraicznego:
a) liczbe o a mniejsza od liczby x,
b) liczbe o 35% wieksza od n,

¢) roznice sze$cianéw liczb n i m.

Jarek zapisatwzor t + 10(t + 3) + 100(t + 5), wedlug ktérego chce tworzy¢ liczby trzycyfrowe. Jaka liczbe
otrzymal dlat =17

A. 119 B. 121 C. 641 D. 146

Warto$¢ wyrazenia 9a® — 3a dla a = —% Wynosi:

A 2 B. -2 C.o0 D.1

Dla x = —2 wyrazenie —4(2x + 5) przyjmuje wartosc¢:

A. —36 B. 36 C. -4 D. 20

Oblicz warto$ci liczbowe wyrazen:
a) —a+6bdlaa=-3ib=2
b) 292 —xBy+7)dlax=4iy=-2
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Uporzadkuj jednomian: —2,4x%y? - 2,5 - xy3.

Wskaz jednomiany podobne:
A. 6xy°, 7xy?, —8x%y C. 6xy?, 7xxy?, —8xy?
B. 6abc, 7ach, —8abc D. 6a’b?, 7a’b?, —8a’b

Jednomianem jest wyrazenie:

A.5yz B.5+y+z C.5(y+2) D.5y +y?

6(—x)-5x%-3y

Zapisz w najprostszej postaci wyrazenie 15

Zastp symbol 4 odpowiednim jednomianem: —3x*y3 = & - 2x2,

Po redukcji wyrazéw podobnych w wyrazeniu 2x> + 8y + 3x? — 8y + 1 otrzymamy:
A.5x%+1 B.5x° + 16y + 1 C.6x%+1 D.5x?— 16y +1

Po zapisaniu wyrazenia 8a — 9a + a — 2a w najprostszej postaci otrzymamy:

A. —2a B. 2a C.0 D. —3a

Obwod figury przedstawionej na rysunku obok wynosi: 6

A 2x+2y+30 2y

B. x + 2y + 31 : y+s
x+3

C.2x +3y +30 L

D.2x+3y+2 7

Zredukuj wyrazy podobne, a nastepnie oblicz wartoSci liczbowe wyrazen.
a) S5a—2—-3a+6+4a—2 dla a=-2 b) 2x +3y+9—-3x+2y dla x =4,y =-0,3

Wybor zadan: Katarzyna Jedrych

Copyright © Gdanskie Wydawnictwo Oswiatowe



